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Αξιότιμοι κ.κ., 

Η Διοίκηση της ΕΒΕ Φαρκαδόνας & Περιχώρων, κατόπιν ομόφωνης απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε στις 08/02/2026, θέτει εκ νέου υπόψη όλων των αρμόδιων 

φορέων και υπουργείων μια σειρά από κρίσιμα ζητήματα που εξακολουθούν να απασχολούν 

έντονα τον επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής μας. 

Η Φαρκαδόνα και οι επιχειρήσεις της δοκιμάστηκαν σκληρά από τις καταστροφικές συνέπειες 

της κακοκαιρίας Daniel, ενώ μέχρι σήμερα πολλές από τις δεσμεύσεις και εξαγγελίες που έγιναν 

για την αποκατάσταση και στήριξη της τοπικής οικονομίας παραμένουν σε εκκρεμότητα. 

Για τον λόγο αυτό ζητούμε σαφείς απαντήσεις και συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα για τα 

ακόλουθα ζητήματα: 

• Εκκαθάριση υπολοίπου κρατικής αρωγής 

Να γνωστοποιηθεί το χρονοδιάγραμμα εκκαθάρισης του υπολοίπου 14% της κρατικής 

αρωγής που αφορά τις αποζημιώσεις των επιχειρήσεων από την κακοκαιρία Daniel. 

• Αντιπλημμυρικά έργα και ασφάλιση επιχειρήσεων 

Να ενημερωθούμε για το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των αντιπλημμυρικών έργων, ώστε 

να διασφαλιστεί η ουσιαστική προστασία των επιχειρήσεων από μελλοντικά πλημμυρικά 

φαινόμενα. 

Παράλληλα, ζητούμε να εξεταστεί άμεσα το σοβαρό ζήτημα της άρνησης ασφάλισης 

επιχειρήσεων από ασφαλιστικές εταιρείες, παρά την υποχρεωτικότητα που προβλέπει ο Ν. 

5116/2024 (ΦΕΚ Α’ 100/03.07.2024) περί ασφάλισης κατά φυσικών καταστροφών, με 

αιτιολογία την υψηλή επικινδυνότητα της περιοχής. 



• Προγράμματα απασχόλησης για πληγείσες περιοχές 
Ζητούμε την επέκταση υφιστάμενων προγραμμάτων της ΔΥΠΑ που επιδοτούν τις 

επιχειρήσεις για πρόσληψη ανέργων ή τη δημιουργία ειδικού προγράμματος για τη 

Φαρκαδόνα, ώστε να στηριχθεί η επιχειρηματικότητα και να περιοριστεί η ανεργία στην 

πληγείσα περιοχή. 

• Αύξηση πληθυσμιακού ορίου για φορολογικές ελαφρύνσεις 
Ζητούμε την κατ’ εξαίρεση αύξηση του πληθυσμιακού ορίου για τη Φαρκαδόνα, δεδομένης 

της δραματικής μείωσης του πραγματικού πληθυσμού μετά τις πλημμύρες. 

Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή, ο πληθυσμός ανέρχεται σε 1.829 κατοίκους, ενώ σήμερα 

εκτιμάται ότι δεν ξεπερνά τους 1.300. Το ισχύον όριο των 1.700 κατοίκων (Ν. 5246/2025) για 

την απαλλαγή φόρου με 50% μείωση του τεκμαρτού εισοδήματος έχει ως αποτέλεσμα η 

περιοχή μας να αποκλείεται από ένα ιδιαίτερα σημαντικό μέτρο στήριξης. 

• Επανασύσταση ΒΙΠΕ Φαρκαδόνας 
Παρακαλούμε να ενημερωθούμε σε ποιο στάδιο βρίσκεται η επανασύσταση της ΒΙΠΕ 

Φαρκαδόνας, η οποία ανακοινώθηκε το καλοκαίρι του 2024 από τον τότε Υπουργό Ανάπτυξης 

κ. Κώστα Σκρέκα και επιβεβαιώθηκε από τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη κατά 

την επίσκεψή του στη Φαρκαδόνα στις 02/09/2024. 

Η συγκεκριμένη ανακοίνωση είχε δημιουργήσει σημαντικές προσδοκίες για την αναπτυξιακή 

προοπτική της περιοχής. Ωστόσο, 18 μήνες μετά δεν υπάρχει καμία ουσιαστική εξέλιξη, 

γεγονός που προκαλεί έντονο προβληματισμό στον επιχειρηματικό κόσμο. 

 

Η επιχειρηματική κοινότητα της Φαρκαδόνας εξακολουθεί να δίνει έναν καθημερινό 

αγώνα επιβίωσης, προσπαθώντας να επανέλθει σε συνθήκες κανονικότητας μετά τις 

πρωτοφανείς καταστροφές που υπέστη η περιοχή. 

Για τον λόγο αυτό θεωρούμε απαραίτητο να υπάρξουν άμεσες απαντήσεις, σαφή 

χρονοδιαγράμματα και συγκεκριμένες ενέργειες, ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη 

των πολιτών και των επιχειρήσεων προς την Πολιτεία. 
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